



ΔΗΜΟΣΙΑ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ
 ΒΕΡΟΙΑ
 Αριθμ. 18.141/73
 Δωρεά: Ηλίας
 Νεβά, Δικηγόρος

Ταξινomi αριθμός: 070 11EP

Στη Δημοσία Βιβλιοθήκη Βεροίας

Σωροειδή

Το δημοσιογραφικό τούτο όργανο, συγχρόνως
στα πρώτα δημοκρατικά πνεύματα της μητροπόλεως (1946-1967)
και ιδιαίτερα αντίστασης κατά του κράτους του πρώτου
και των παρακρατικών παραρτημάτων, σε μια εποχή που
ιστορίας του ήλιου, σε ημερησίως χαρακτηριστική κίνηση
Καταγράφεται με απεικονιστική οργάνωση τα γεγονότα
πρώτη, κυρίως σχέση και βία (Σοβιετία, 1957,
Ε. Αποστολή με Σωροειδή
ο Σωροειδή με Σωροειδή
Σωροειδή

Ο ΘΑΡΡΑΛΕΟΣ

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΒΕΡΟΙΑΣ

ΒΕΡΟΙΑ

ΔΕΥΤΕΡΑ

5

ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 1949

Ίδιοκτήτης—Διευθυντής
ΗΛΙΑΣ ΝΟΒΑΣ
ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ

Συνδρομητή
Έτησια βρ. 15.000 Έξαμηνος 8000
Αμερικης Δολλάρια 7

Έτος Γ' Αριθ. φύλλου 97
Τιμή φύλλου δραχ. 500

ΝΑ ΠΡΟΣΕΞΩΜΕΝ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΟΝ ΤΗΝ ΓΕΩΡΓΙΑΝ

Ο "ΘΑΡΡΑΛΕΟΣ", ΣΤΗ ΜΠΡΑΝΙΑΤΑ

Του κ. ΠΑΝΟΥ ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΠΟΥΛΟΥ

Καθηγ. της Άνωτ. Γεωπονικής 'Αθηνών

Τώρα με την άνασυγκρότησιν, γίνεται μεγάλος λόγος ποιάς κλάδας της 'Ελληνικής δραστηριότητος θα πρέπει να τύχη ιδιαίτερου τού ευεργετήματος της οικονομικής βοήθειας που παρέχεται εις την 'Ελλάδα υπό της φίλης 'Αμερικανικής Δημοκρατίας των 'Ην-Πολ της 'Αμερικής.

Όθτιο, διεκδικούν την ώρισμένην ταύτην χρηματικήν βοήθειαν ύλαι αί εκδηλώσεις της δραστηριότητός μας, είτε πνευματικά λέγονται, είτε βιομηχανικά, είτε παραγωγικά, είτε βιοτεχνικά είτε γενικώς οικονομικά, συναγωνιζόμενοι μεταξύ των διά την προτεραιότητα. Και τούτο γίνεται διότι λησμονείται ότι η παρεχόμενη βοήθεια προορίζεται για την οικονομική κυρίως, άνασυγκρότησιν και οργανώσιν μας, όπως μελλοντικώς, ήτοι εντός μιας τετραετίας κάθε παραγωγική μας δραστηριότης καταστήσει ικανή να ικανοποιήσει άφ' ενός τας ανάγκας μας και άφ' έτέρου παρουσίαση πλεονάσματα προς εξαγωγή ή προς άναλλαγήν αγαθών με άλλας χώρας άλλης παραγωγικής ειδικότητος της ίδιας μας.

Παρέχεται η Ελλάς ή βοήθεια όχι διά άερολογήματα άλλα διά να βοηθησάμεν θεατικώς έναντους προς αύξησιν της παραγωγικότητός μας εις προϊόντα που μās χρειάζονται και έχει φυσικώς ειδικότητα ή 'Ελλάς να τα παράγει άφθονα, εύθηνά και καλής ποιότητος.

Ποιά όμως είναι ή ειδικότης μας;

—'Από τότε που άναφέρεται ή 'Ελλάς ως Κράτος και Έθνος και μέλι σήμερον ή παραγωγική ειδικότης της ήτα και είναι ή Γεωργική. Όχι διότι τó ήθελε, άλλα διότι τó κλίμα, οι φυσικοί της πόροι και γενικώς τó περιβάλλον της τó ήβούλουν. Αυτό τó συμπέρασμα βγήκε από την πείρην των πραγμάτων και εξακολουθεί να ήβούλονται άναλλοίωτον. Από τούς προγόνους μας, ό Ξενοφών ειπε, περί 2300 έτών, ότι όταν ή γεωργία εύμερει, κοντάτης διαειρημερήσασιν και ύλαι αί έχναι και επιστήμαι. Αυτό είναι ένα βραδυτοχάστο συμπέρασμα που ήβγαλε δοκιμάζοντας τά πάντα και καταλήγοντας να γεωργήσιν μόνος του κοτό εις τόν Πύργον της 'Ηλείας εις τήν Τροφυλλίαν.

Τό ίδιο συμπέρασμα βγάξομε άκόμη και σήμερα που τó 70 οιο των 'Ελλήνων άποζών άμέσως εκ της γεωργίας δια της καλλιέργειας της γης τó δέ ύπόλοιπα 30 οιο εύμέσως. Αηλαδή, ύλοι οι 'Ελληνες πηριζόμεθα άσφαλώς εις τήν γεωργίαν, ως βασικήν άπασχόλησιν διά την συντήρησιν μας (τροφή, ύπόδησι, στέγη, κλπ και διά την άνανδύροτα έργασίαν μας. Οι μη γναισζόντες τά πράγματα κατηγορούν τήν 'Ελληνικήν γεωργίαν ως πτωχήν και άνίκανον να μās συντηρήσιν, λόγω τού ότι είναι, λέγοντι, πτωχή τó 'Ελληνικόν έδαφος. Έπιθυμώ όμως ούτως διαφωτισθών και ήξαχθών από τήν σοβαράν πλάνην.

Πρός τούτο, τούς πληροφορώ ότι κανένα έδαφος δεν είναι πτωχό. Πτωχοί είναι μόνον οι έγκέφαλοι που δεν μπορούν να χρησιμοποιήσασιν όποιονδήποτε έδαφος και τó κέρουν παραγωγικό ή παραγωγικότητα. Τούς πληροφωρίζω επίσης ότι όχι μόνον μās συντηρήσει και μās συντηρεί ή 'Ελληνική Γεωργία άπολύτως, είτε άμέσως (με κατανάλωσιν των προϊόντων της), είτε έμμέσως (διά της πληρωμής από τά έσοδά της διά τήν εισαγωγήν εκείνων των γεωργικών προϊόντων που εκόμη δεν παράγει εν μέρει ή εν όλω (σιτηρά, έλάφι, ούζι, λίγα κρέας ή γαλακτογά) που ήβξαν προπολεμικώς 3 1/2 δισεκατομμύρια δραχ., άλλα και άφίνει πλεονάσματα (προπολεμικώς 5 δισεκατομμύρια δραχ.) για να τα

χρησιμοποιήσασιν αί λιγώτερον παραγωγικά (βιομηχανικά), ή πνευματικά, ή διοικητικά δραστηριότητες. Αλλά μās λέει ή στατιστική.

Μ.ά τέτοια γεωργία που μās εκάλυπτε τó 90 οιο της εξαγωγής μας προπολεμικώς, καλούμεθα να προσέξωμεν, προς τó παικίλον συμφέρον όλων μας. Να τήν προσεξώμεν όχι μόνον να μās δόσιν ότι έδιδε προπολεμικώς, άλλα τουλάχιστον 50—200 οιο πάρα πάνω, με καλύτεράν ήργάνωσιν. Αυτό τó άντιλήφθησασιν και οι φίλοι μας 'Αμερικανοί και μās βοηθήσασιν προς τούτο. Και έτσι ήδονας στη γή εκείνο που τής λείπει, πρώτα άπ' όλα νερό, θά μπορούσάμε να καλλιεργήσωμε τή λιγαστή γή μας έντατικά. Αηλαδή μεταχειριζόμενοι 4—5 φθρας πάρα πάνω ήμεσάμια, Έτσι, θά άξιοποηθών όλα τά ήαθέσιμα ήμερομίσθια και ή άνρωφή τó βιοτικόν επίπεδον των άργατών μας. Όλ ήρηποδοσία ή έθνική μας οικονομία. Διότι τά προϊόντα της γεωργίας θά είναι εύθηνά, εύθηνά και καλής ποιότητος, για να χορηγώμεν και εξαγάγωμεν τά πλεονάσματα.

Μās λένε μερικοί ότι θά πρέπει να άλλέξη ή οικονομία μας και από γεωργική να γίνη βιομηχανική. 'Η μέχρι τήδε πείρα μας ός καταναλωτών μās έχει διδάξει ότι οι διαμοβίλωτες και μη γεωργικές βιομηχανίες μās αυξάνουν τó κόστος της ζωής, δημοσύργησαν δέ τά τελευταία χρόνια άνασχημίζον μεταξύ γεωργικών και βιομηχανικών προϊόντων. 'Ητοι, ύλοι μας άγοράζομε άκριβιά ή δυσανάλογως άκριβώτερα παρό άν ελαήγομεν ταύτα εκ τού ζωοτερικού έπ' άνταλλαγή 'Ελληνικών προϊόντων, τά προϊόντα τήτων βιομηχανικών. 'Ο δέ άργάτης άγοράζων άκριβιά πουλάει φθηνά σχετικώς τó προϊόντα της γης. Και έτσι ενώ ζή ήθλια, τά γεωργικά προϊόντα έπιβαρύνονται περισσότερο από ήτι πρέπει για να μη μπορεί να συναγωνισθών τά ήμοιά των εις τήν διεθνή άγορά, κείτσι προσφερόμενα άνασχημίζω προς τά βιομηχανικά προϊόντα σε χαμηλότερη έσωτερικώς τιμήν.

Επιβάλλεται συνεπώς να τειθ ή ως κύριος σκοπός της οικονομικής ενίσχυσεως ή ενίσχυσε της γεωργίας, δευτερευόντως δέ της βιομηχανίας και έπ' ύπον αί βιομηχανίαί θά είναι γεωργικά ή μη διαμοβίλωτοι, ήνάμεναι να εξαγάγουν τά πλεονάσματα των εις τήν διεθνή άγοράν. 'Η οικονομική ενίσχυσεως και ήρθολογική ήργάνωσις της γεωργίας, θά έξη ως άποτέλεσμα τήν παραγωγήν πολλών και εύθηνων γεωργικών προϊόντων. όπότε θά εύμερησούν και ύλαι αί άλλαι επιστήμαι και τέχναι, που άξιοσιν σήμερα άδικαιολογήτως προτεραιότητα εις τήν οικονομικήν ενίσχυσιν.

Όπως έχόντων των πραγμάτων, θά δυνηθούν ή 'Αγορική Τράπεζα και αί Γεωργικοί Συνεταιρισμοί και 'Οργανώσεσι να έπιδικώσουν όπως βιομηχανοποιήσασιν και διατίθενται τά γεωργικά προϊόντα διά των ήργανώσεών των προς διάθεσιν όλουκλήρου της παραγωγής εις πτωσιτάς τιμάς, μη έληρησζόμενες από κρατικές έπεμβάσεις. Να ήμεσοσύργηθ ή κίνησις στο χωριό, ήτοι δίπλα στη παραγωγή.

Τότε θά γίνη εκείνο που ειπε ό Ξενοφών, διότι ή 'Ελλάς ήτα, είναι και θά είναι κυρίως γεωργική χώρα, και έπί της γεωργίας θά πηριζέται ή ζωή του έθνους.

'Αναδημοσίευσιν από τó 'Αελτίον
'Αγ'ικής Τραπέζης.

Μποίνοντας ό ξένος στη Μπρανιάτα, νομίζει ότι τó χωριό είναι εγκαταλελειμένο ήπό τούς κατοίκους του. Ξεραία και πλήρης άβιαφορία των κατοίκων για τó φράξιμα και τήν καλλιέργεια των εύρωών κήπων τους.

Τή κατάσταση αδη αί χωρικοί τήν άποσίδουν στην έλ λειψη τρεσούμενου νερού, (τό χωριό έδραμαται με τουλούμνες) πλην όμως άν είχαν ναυκαυσευμένη ήρη, έρηρε να τήροσιν σε παράδειγμα τó κήπο τού κ. Κόστα Παπαδοπούλου και να δευδροφυτεύσουν τούς κήπους των με άνωροφώρα έένδρα σαν ούιά που ό φίλοφροδος κ. Παπαδόπουλος φέτερε τó κήπον του και τó όταία είναι τώρα γεμάτα φρούτα, που προκαλούν τά ληλαόικα μάτια των μικρών.

Αί άχλασιές τού κήπου του είναι κοτάφορτες! Να ένα έιδο, δένδρον παρ εύδοκιμεί στη Μπρανιάτα και που πρέπει να έλεκτησθ για να έφοδιάσει και ή Βεραία με άσιδια που τó είδος τούτο σήμερα, πωλείται σαν φρούτο ήολυτελείας 5 χιλιάδες δραχ. τήν έκιά!

Τήν ενόνα εγκαταλήψεως τού χωριού, συμπληρώνει και ά σχολικός κήπος. Οι εύλογη μέναι δασκάλου που πέρασαν έκεύθεν, κανείς δεν είχε τή φιλοδοξία να δευδροφυτεύσει τó

κήπο τού σχολείου που βρισκται στο κέντρο τού χωριού και στο μέσο βιοσταυρωμένων δρομών, είναι μία μεγάλη παράγχιση που πρέπει ό δασκάλος τού χωριού να μην άφήσιν να συνεχισθί.

Τό σχολείο τους, καινούργιο, πλην άνεπαρκές για τούς 200 μαθητάς του. Γιατί αί κάτοικοί έόσασιν τά όμείλια μιας δευτέρας συνεχομένης α(βόδωσής ή όποια μεριμάνει τή πρόσθετο οικονομική έίσφορά των Μπρανιατών για τής άκοπρά τας της.

Πρέπει να τó καταλάβουν καλά αί Μπρανιάτες ότι ή βοήθεια που περιμένουν από τó Κράτος για τó Σχολείο τους δεν είναι εύκολο να τούς δώσθ, γιαυτό πρέπει να σφίζον αί ίδιοι και να φικέσουν τó Σχολείο τους, Κράτος που ένέχεται να δίδη ένα δασκάλο για να δδάξη 200 μαθητάς! Είναι προφανές άνίκανο να προσφέρη οικονομική ενίσχυσι για Σχολεία. Τό 'Ελληνικό Κράτος ποτε του δέ φρόνησε για τή δημοτική εκπαίδευση, γιαυτό και ή πρόκοπή του, σήμερα βρισκται σε κακή χάλω. 'Ο 'Ελληικός λαός χάρις στην άμορφωσίν του, έπηρεσε στο πειό τελευταίο σκαλοπάτι τού πολιτισμού!

'Υπεύθυνος γιαυτό, είναι ύλοι όσοι μέχρι σήμερα κυβέρησαν τή χώρα.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ ΤΟΥ ΣΠΥΡΟΥ

'Από πολύ καιρό ό χάρος είχε σιγήσει τó σκυβρό του θρόνου πάνω στην άνασημένη μας Πατρίδα και μέρα νύχτο τάν ύπερφυσικός γύσε έρημαί στην έρη γή μας κ' έσπάζει και καταβροχύζει με άκρόσητη βουλή τούς υαύς της, σημάζει τó τόπο και τόν βυθίζει σε βράν πένθος.

'Ατ' τή βουλήμια σδή τού θγριου χάρος δέ έέφυγε και σά, νις μέσα στους νιαύς...

'Ετσι ένα καταραμένο πρωτό άκαίσιος χάρος, σ' έρησε κ' έσπείρε και σένα μεσ από τοκοεινό του βασίλει. Ξέρουτας φαίνεται ό χάρος κός κωε δέν τόν λαγάρισσε και ποτέ δέν τόν φασήθηκε, να να σε οικείη, σε πλησίασε με τήν άγρωτέρα όψη που μπορούσε να πάρη και σου έπιέθηκε με τó οκλήρότερο τρόπο Γελάστηκε όμως ό χάρος και μαζι του κ' έσοι ύμισση πώε θά σπαιχτής και θά λ' αποψήχης. 'Αντίκρισε τήν άκαίσια και άπειλατική μορφή του με γλυκό χαμόγελο. Καί δέχθηκε τó άγριο χέλιμμα τού άγρόχα και περήφανου. Κ' έπράμαξαν αί έγβροί σου (δέν μου τó χωράει ό νους δι εύγες και σό άνεξίκακος, έχθροδς) κ' έ τράμαζε άσφαλωδ ό χάρος από τó θάρρος σου.

Μην άνησυχής, δέν σε κλαίω ούτε έγά αυτε' κανείς από τούς φίλους σου. Γιατί ύλοι όσοι σε γνωρίσαμε έέρουμε δι ή ύπερφηγη ψυχή σου, όπως έδω κάτω στη γή, έτσι κ' δάτου που βρισκεσαι τώρα σε θά δέχονταν ποτέ κανενός τόν οίκτο.

'Αλλά ό δέν μπορείς παρό να κλαίς τó δέλι, τας ζωντανούς τά μάτια σου σε θρηνήσουν. Θέλουν να δέν μπορούν

να ληρομνήσου λέει ό ποιητής.

Κι έγά τώρα τούς ζωντανούς κ' έχι ένα κλωστό. Και κλωστό κυρίως τόν λαιμό μου που μινε άρσανός άη, τόν μονόκωβό του φίλου. Τό φίλο με τó άριστο ήθος, τήν εύγενεστάτη ψυχή, τή γεννία καρδιά, τήν άπείραστη άνιδοιέλεια και καλωσύνη, που βει ενωισα: μέσα του τó σαρκό τού σήμου και τού μισούς.

'Η φύσις σε είχε προικίσει μόνο με προτερήματα. Είχε χάσει άσφαλωδ να έδωσ και σε σένα έλατιάματα, όπως έκανε σ' ύλους ήμας τούς άλλους θνητούς. Και είναι γιαυτό που ή γεννητέρα σου ή Π ρ ε β ε ζ α με άπερηφάνεια σε θεωρούσε ως τó έλεκτικότερο παιδί της. Κ' είναι γιαυτό που σ' άγαπούσαν όσοι σε γνώρισαν. Κι' είναι γιαυτό που λυπήθηκαν βαθιά ύλοι για τόν πρόσω κ' άβινο χαμό σου.

Κι είναι γιαυτό που δέν θά οι έχώσω ποτέ. Κι' είναι γιαυτό που ό ά νοιάθω πάντα ότι μου λαινω ό φίλος.

Γιωργος

'Αφίξεις

'Η περασμένη Τρίτη έπεσκέφθη τή πόλη μας ό κ. Α. 'Ιασουλίδης, βουλευτής Βεροίας—Θεσλονίκης. 'Η λέσχη Φιλίλευθέρων, προς τιμήν του, παρέθεσε γεύμα.

ΘΑΡΡΑΛΕΑ

ΕΙΜΕΘΑ τό μοναδικό δημοσιογραφικό όργανο που εκπροσωπεί τά συμφέροντα τής άγροτιάς. Και σάν τέτοιο έχουμε τήν αξίωση τό κάθε φύλλο μας νά φθάνη και στό τελευταίο καλύβι του ά γρότη. Πιρά ταύτα οι μικράνθρωποι που έπεκά θησαν σήμερα σέ λίγα χωριά πειράζονται από τόν εύθαρσύν ύπέρ τής άγροτιάς αγώνα μας και γενι κώς τής φτωχολογιάς και παρεμπιδίζουν τή κυ κλοφορία μας. Τούς ειδοποιούμε ότι ή πολλή αν θρωπική πράξη που κάνουν τιμωρείται από τό Ποι νικό Νόμο και εις τό μέλλον άν συνεχίσουν δε θα διατάξωμέ νά τούς στείλωμε στό κ. Εισαγγελέα γιά νά δόσουν λόγο.

ΠΑΡΟΦΟΡΟΥΜΕΘΑ

Αι ό κ. Έκθεωρητής των Ανωτάτων Σχολείων, δι αναφοράς του προς τόν κ. Νομάρχη, Γενικό Διευκ τήν Μακεδονίας και Ύψου γόν Παιδείας, ζητεί όπως τό σέκρη τής τώας «Σταλάση Ρωμύνα» έκκενωθεί παρά των αντροπολήτων και πα ραδοθή εις τήν δημοτική έκπαιδευσιν προς στέγασιν των Σχολείων Κομμουνιστικής Φυσικής.

Συνηγορούμεν ύπέρ τής ά ξεμπάνων ταύτης προσπάθειας ταί κ. Έπιθεωρητή και κα λυόμεν τόν κ. Νομάρχη όπως πρό πάσης «αδής» εκ των άνω, διατάξη τήν άμε σόν έκκένωσιν του σέκρη τής ίνα τοτόθι άγκυρώς έκπαιδα σθή και δοθή προς χόησιν των σχολείων μας τά όπλα τά παρελθόν έτος λειτουργή σουν πλημμελέστατα, έλλείψει χώρου.

Είναι άνόγη ή Εθνική, νά ξυληρητηθή ή λαϊκή εκπαι δευσις με κάθε φυσία.

Οι μπαγιατισμένοι πολι τευτοί του τόπου σκίρ θηκαν καμιά φορά τά βί σανα των ανισυλλετών τους, που ύφλοισαν για τήν τα κτωποίηση των στρατολογι κών; Και πώς άνέχονται ή Νομάρχη Βεροίας νά στερήται του άπαραίτητου Στρατολογι κών του Τραφεϊόν; Διαμαρ τυρόμεθα για τήν άγχοτάλη ψη ταύτη του Νομού και ζη τουμε τήν άμεσον ένκατά σιασι τοπικού Στρατολογικού Γραφείον.

Είναι ντροπή ένας ναμός όλόκληρος νά ταξιδεύη στη Θεολόγια νά τά πάρη ένα πιστοποιητικό ύστερ' από δύο ήμέρες διαμονή του εκει.

Εως πότε ή Αθήνα θά στερηται του άπαραίτη του Δημοτολογίου του; Δέ νο μίζη ή κ. Δήμαρχος ότι πρω τίστη ύποχρέωσις του είναι νά πάλειψη τούς δημότους του εκ των υλοποιωτών που ύφλο ιστανται εκ τής έλλείψεως ταύ της;

ΓΙΑΤΙ ακολουθεί ή πό λισ νά στερηται των άνη ροσιών ύπερβύτων Νομοθητι κών; Μήπως για νά συνεχί ζουν νά κωστώνται με σφεδ ρες νά μπακαρωμένα παληύ σπιτα τής πύλης που περιμέ λουν τό έκκοσμητικό χόρι του;

ΟΣ παροφωρούμεθα ή κ. Δήμαρχος δέν ένωσε νά παραιτηθή του εις Αθή νας τσεϊδίση του για τή σύ ντηση δανε αν.

Πριν σμυθή τό παρπατσι παρακαλείται ή κ. Νομάρχη: ύπως έξείδη ή άν. διαι ε λήφθη πικρά του Δ.Σ. ή αε τική άπόφασις, τό ήτοι (δα νειται) ή ην έγγεγραμμένης εις τά ήλίμια τής έμνευσις διατάξωμε ή ή υ ρατογιο σθέν κωτερείσων, ήστιασθή ή σχετική άπόφασις του κω τερείσωντος, και ή άν τό σχε τικον προδικον είναι ύπογε γραμμένην παρ' ήλιον τίνε πα ρόντων μελών του Δ. Συμβου λίου.

Αν τυχόν ύπάρχει παρ' ήλι ος τις εκ των παρόντων, ή εις Αθήνας μεταβήσιν του κ. Δημάρχου πρέπει τά ήστιασ θή.

ΝΕΡΟ τρεχούμενο καιιά πασάμενι. Έτσι λέγη ή παρομία. Γιατί και τες Μι κροχωρικές ά; και γινώρι ζουν ότι τό νερό νά διέρχε ται του χωριού των ξεπλά νει τούς βόθρους όλης τής Βεροί ας τις βλέπουμε νά πλύνουν τά μαγειρικά σκεύη του, σιά κυλίαι του νερού τουτου! Τελευταία όμως ού ή κωμία του όποιον τό νερό ά σχεταί του και στο Μικροχώρι γέ μισε από ψύματα σκυλ' ή και άλλα ζώα. Η άστυνομία άς λάβη τά κατάλληλα μέτρα για τό ξεκαθάρισμά του και ίδιως νά παρηρησθή ή ά κωμία τής διατάξωμε ή χόρημα πλόνης άς παρπατάν του νου παρ' ή των Μικροχωριτών.

Η ΠΙΟ έντονη και συ σπαιτική έπίρρισις τής αγροτικώς ήστιασμένης γινεται στη τακτική σφράγιση των μετρων και σκευών, που διασπυρσ πωδοφύεται και από ένα τσουγκρητό χυράσισμα των έπιγγεγραμμένων. Πριν κα λή καλή έγκυβη ή ήστιασθη σφραγιση του σφραγιση ή σφραγιση, καλόνταται τήρ ην ή ή έπιγγεγραμμένα για τό ξανασφράγισμα.

Επί σην γίσιως τσεϊσών τεραχίον ασπών πληρώσε παρ' ής έπιγγεγραμμένας άσπ. 11000 με ή πλόνησιν του τσεϊ σης και άσπ. 90.00 πτό ασφρα γιστή τσεϊσικήσ και κτήρησ 4 σφραγιές πτόσ σέ 4 άσπ. με α! Σύνολο 20000!

Και τά μεν ζήγια των έμ πύων έστω και με τή παρα κάτω ήστιασθη σφραγιση, πα ρακολουθούται άσπυρσ, γίνεται όμως παρεκλογέσθης και τής άγρότης των έμ πύων παρ' ή των έμπύων

ΠΡΟΣ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΙΝ ΤΗΣ ΑΓΡΟΤΙΑΣ

Η! έφημερίς των Αθηνών «Μάχη» σμυρσ τήν 7 Αδ υούσιου με έπιστολή έργάτου Βεροίας παραπρονομένου κρη τής ύποχρεωτικής μηνσίως κρητ' ήστιασ εκ 2000 έργαχών παρ' ήν έργαζομένων εν Βε ροία έργαχών, όπερ τής έντυθ ος κωκλοφορούσης έφημερίδος του ΕΜΕ «Θεοχαρίτη». Από τή δικαιοσύνη στή εισαγγε λια του έυσιουσ έργατη, έξε μάνη τό ύγαντο του Θεοχαρίτη και έπετέθη (του όλλου) έναν τόν μας και για νά μας επρο βάλη μάς χαρακτήρισε ως άνταπακρητή τής «Μάχης» πρ ά γμα του θά ήτον τιμητικό γ. ά μας, άν μάς έκανε ή «Μάχη» τέτοια τμή και άσέβασε σέ μάς τή έπιστολή εκείνη.

Μιά και τά πράγματα ήλθαν έτσι, συμπληρώσαμε τήν έση σι τής «Μάχης» με τήν έψησ προσέδρη: Ύποχρεωτική ή μην σια σ. νδρσ ή πληρώνουν σέ ΕΜΕ για τήν έφημερίδα του υδίου ού έργατες του έργασια σίου «Βέρμιου» και του ζήρησ θρωκικού Σιυθμού Η διεθύσ ος του έργασιασίου Χατζηκω λάρη προς τιμήν τής, δέν έ πέσει νά γίνη μία τέτοια πα

ρόνησ προέσ σιούς έργάτας του, γ. άπτό και κανείς έξ αυ τών δέν είναι κομμοκομητής τής έφημερίδος του ΕΜΕ. Ταύ τα προς όποιον τούτου τής α λθθειας και τής τιμητικής δια κρησεως του άνήκει στο έργα σιασίο Χατζηκωλάρη, για τήν προσιασί των έργαχών τ υ σπ' ή τή παρασάτω «βελησται κη» εισφορά προς τό έργατο του κ. Θεοχαρίτη.

Τώρα πως ή ά ευθυτής του «Βέρμιου» έλγη και κωταρα τεί «όπερ τής έφημερίδος» γρη ματα των έργαχών του, ή κρη τής άταραφεται στο ήστιασ ρια του έργατη ταύτου εις ή πό τά έργα τής φιλαρμεικής του πολιτικής και του ήμερομ ισθίου των 7000 έργαχών που πληρώνει τούς έρνάτος ταυ! Έπ' εδκορίσ και κωτόπιν πα ραπόνων των έργαχών του Σι υθηροδρηκικού Σιυθμού, έρωτ' ό μεν τόν κ. Εισαγγελέα άν εινα υδύμμος ή κρητ' ήστιασ 1939 που γίνεται σιούς έργάτας του Σιυθ μού παρ' ήν Προεδρείου των και για τοό σκαπο διετίθησ αν τά έκαστομύρια των; Μιά ήστια σθησ παρ' ήν κ. Εισαγγε λέας εις ή έπιβήρημένη

ΓΕΝΗΣΕΙΣ
Η Κυρία Σοφ. Αγαθωτή ύπολοχούσ του Έκείσεσ Στρατοδικείου έτεκε σιούς άσπ. Ο «Θαρραλεος» εδχετα σιούς εδχετής γονείς νά τοό έσση.

Διακήρυξις

Έκτιθενται προς εκόρησιν διά προχέισου προφορικου παρ οδοτικού διαγωνισμου τά κέ τωθι έση.
1) Ύχθεις και σέρβν ύλεσμε νά των 5 ή κ λιβρών Κιτία 247
2) Ύχθεις κοναδρσ άλεσμε νά των 15 εγγύων Κιτία 212
3) Μορμελάσ των 8-4) 16 λιβρών Κιτία 150
4) Σοκολασια ύλοσες άκόδες καθασαι 119
5) Κρέας λοχ υικό των 30 εγγύων Κιτία 628
Η σμυρσπαρία ξναρ' ήστιασ εις τά γραφεία τής Αγροτι κής Τραπέξης εν Βεροία τήν 9-9-49 ήμέραν Παρασάσην και άρα 12 π.μ.
Οι βουλομενοι νά σμυρσά σμωσι δύνανται νά λαμβάνωσι γνώνιν των ύρων κ.π. προσω χόμενοι καθ' έκαστην εις τά εν τούθα γραφεία ΠΥΕΔ έφ' δια σμωθι πληρών Πλατείας Ώρο λογίου ή τής Αγροτικής Τρα πέξης εν Βεροία.
Επίσης δόνανται νά λαμβά νωσι γνώνιν τής ποιήτης και κωτασάσεως των έκπροσω μέ νων ειδών έπισκεπτόμενοι ταύ τα εις τάς άποθήκας (τά δύο πρ' ήν έντούθα και τά έτερα ει Γίδα)

Εν Βεροία τή 27 Αδγούστου 1949
Η Έπιτροπή Έκποιήσεως

425 Σ. Ν.

Εύχαριστήριον

Τό 425 Στρ. Σημείον έκφρά ζει τάς θερμάς του έυχαριστι σες ίδιαιτέρως εις τόν Σύνθε σμον σφίλου Στρατού καθός και εις τας κωτώτερησ όργανώ σεις τής πόλεως Βεροίας, σι ντες έκσκέθησαν τούς σιερ χαμένους Ηρωικούς Τραυμα τας μας τών τελευταίων μα χών ήστιασ—Γράμμου και διε νειμον εις σιούς διάφορα έδω σα, περιβάλλοντες ταύτους με θεουήν σιργήν: 1) Σύνδεσμος Ανακήρων Πολέμου, 2) Σόλ λογος Δημοσιών Ύποσλήτων, 3) Έπιτροπή Ίερσ Νασσ Α γίου Αιλιανού, 4) Προσωπικόν Έργασιασίου Χ' Νικολάρη, 6) Σύνσμος Αδικοκησιών κω (Κορσε), 6) Ένωσις Γεωργι κών Συλσμων, 7) Σόμα «Ελ ληνόθων Όδηγών, 8) Έπιτροπή Ίερσ Νασσ Μητροπόλεως, 9) Ήμος Γιδε, 10) Ομιλος Κολλιτεχνών Βεροίας.
Εν Βεροία τή 19/49
ΣΠ. ΑΡΜΑΤΑΣ
Έπιστρος—Διευθυντής

Γνωστοποιήσις

μελλοντικων γαμων

Γνωστοποιείται συμφώνως τό 5890 1369 του Αστικού Κώδικος ότι
Ο Κωνσίνος Τσακιοθης γεννηθείς εις Βατού Ρωσείας, και κατοικών ένταύθα, υδός του Παναγιώτου και τής Ξ ν θήσης τό γένος Μουσαπόλου και ή Μαρίκα Χατζηκωλια, γεννηθεία εις Κηνιά Κρήτης και κατοικούσα εις Κουφάλιο, θυγάτηρ του Νικολάου και τής Βασιλικής.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ

Ανακοινώμεν ότι ή Δις ΔΕΣΠΟΙΝΑ ΜΟΥΡΤΖΙΟΥ δα ευθύνεται τής άνεγνωσισμένησ παρ' ήν Ύπουργείου Έθνη κής Οικονομίας Σχολής Κο απικής, και Ραπτικής, Βεροίας τό άτελή τής όποιος σιενάζε ται εις τόν άνωθι του σφραϊσίου Αντ. Παρβάντη άσφον, άνε χάρησεν εις Αθήνας τήν 26η παρελθόντος μηνός προς πα ρακλόθυσιν τής μόδους και προμήθειαν των νεώτερων φε γορμίων τής σιζών.
Αι άγνωσται εις τήν Σχολήν συνεχίζονται.

ΕΙΔΩΣ

Να μη ύπηρεσία που πρέ πει πρωτίστως νά ένδιαφερ ή ή Αστυνομία μας για τήρ τής φυγής του Ασπ και δέν τερπύστας για τό δράμα.

Γιατί δράμα σιωπά που νά ζυγίζον προσίοντα νοθευ μένα μάς είναι άχρησται και ή βρωιά φρολογία των πα γ γελμειών σιόθνα λαϊκό σκα π' ή πλόνησ π' σερδ μόνο εδω γεται κωυδολογίως τόν σφρα γίζοντα τενεκετή και πλόνι ζι τό Δημόσιο Ταμείο!

ΓΙΑ νά φέρουν σέ δημο σιότρια τά ύχθισια τή λεγωπτήματα τους προς τά έλθισια πρόσσπα ει κ.κ. Δέ μωργι Βεροίας και Γίδα, τά έσσειλιν σά γραφεία μας νά δημοσιουθών... άσπείν, σι σιγνή ποι καμιά άλλη δη μοσφενάσ των, έπί πληρωμή, δέ πείσας των σιηλόν μας, για ή κωιμωσισών τό ΠΛΑ ΤΑΝΟΙ Τούσ άπανταμε δει υ ή ύποχρεώσεσ σι ή ζω ή είναι όμοσφίτες. Έπί τούσ πρ' ήντος ή κλάτνας έχε ύποχρέωσι νά δεχθή τά τηλεγραφήματα τους και ά; τά κωλίσαν ήμ ισσεσ για νά βγούν από μία κοινωνική ύποχρέωσι που ε χον προς ήμυόσισιν των.

Ανακοίνωσις

Τό Ίερυμα Κοινωνικών Α σφαλιστων (Ύπαγμα Βεροίας) προκειμένου νά προσλάβη δύο (2) Ιατρούς παθολόγους ποός κάλυψιν κενών όργανικών θέ σεων, καλεί τούς ένδιαφερο μέ νους Ιατρούς τούς έσοντας πενταστή τουλόχιστον ασκησιν του Ιατρικού έπαγγέλματος και διετή έκκατάστασιν ένταύ θα, ήκως υποβάλουν τάς σι τήσεσ εν έντάς (10) ήμερσν εις τό ένταύθα Ύπαγμα του ΙΚΑ.
Εν Βεροία τή 2η Σηρίου 1947 (έκ του Ύπαγματος ΙΚΑ Βεροίας)

Προκήρυξις διαγωνισμου

Έκείθετα εις μεσοδοτικόν δι αγωνισμόν ή κατασκευή τριό κωντα τετρατρήτων κάρων τήν 16ην Σεπτελίου 1949 ήμε ραν Παρασάσην και άρα 11-12 πμ εις τό Γραφεία τής Διοίσεσ Γ. Ημαθιασ σμυρσνας προς τούς άσπυ τής διοκρηύ ξείας; γνώνιν των όποιων εδ ωσισι νά λάβωσιν οι ένδιαφε ρόμενοι προσερχόμενοι εις τό Γραφεία Διοίσεσ Γεωργίας Η μαθιασ.
Εν Βεροία τή 29/8/49
Ο Διευθυντή τής Γεωργίας Ν. Ημαθιασ ΧΡΥΣ. ΤΣΑΓΑΝΟΣ

Το Ξενοδοχείον σας

ΕΛΛΗΝΙΚΟΝ (πρώην Μ. ΡΩΣΣΙΑ)

1. Δραγαύμη 32 — Τηλ. 23-06
Ανακινισθέν. κτιριακώς Τρεχούμενα νερά Τσοποθεσία άθέρυβος Έμπροσθεν Δημ. Κήπου
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Ο ΘΑΡΡΑΛΕΟΣ

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΒΕΡΟΙΑΣ

ΒΕΡΟΙΑ

ΔΕΥΤΕΡΑ

12

ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 1949

Ίδιοκτήτης-Διευθυντής
ΗΛΙΑΣ ΝΟΒΑΣ
ΔΙΕΚΗΓΟΡΟΣ

Συνδρομαί
Έτησια δρ. 15.000 Έξάμηνας 8000
Λαοκρατικής Δολλάρια 7

Έτος Γ' Αριθ. φύλλου 98
Τιμή φύλλου δρ. 500

ΕΠΙ ΤΕΛΟΥΣ ΑΠΕΛΥΘΗ...

Για δεύτερη φορά ο κ. Τσιράκογλου, Δήμαρχος Βεροίας, απέλυθη της υπηρεσίας του που τόσον «άγάπησε». Και η δεύτερα περίοδος της δημαρχίας του ήταν Ισάξια της πρώτης! Σπατάλη του Δημοτικού χρήματος και περιφρόνηση ζαμανφουτιστική προς τους συνδημότες του! Οδηγήσατε άλλοτε δήμαρχος της Βεροίας προεκάλεσε τόσας αντιπαθείας του λαού του εις βάρος του όσον ο άπολυθείς Δήμαρχος Ι.

Ούτε και αυτός ο Αντώνης Πρωτοψάλτης που τον πούλησε σκλάβο στην Έταιρία «Βέρμιον» και τον έθαψε στην κόπρο και τη λάσπη, δε ξεσήκωσε τόση άγανάκτηση και κατακραυγή του λαού εις βάρος του όση ο άπολυθείς για δεύτερη φορά κ. Τσιράκογλου! Με αυτή τη κατακραυγή του λαού της Βεροίας άπήλθεν επί τέλους του Δημαρχείου ο κ. Στέφανος για να ιδιωτεύση εν ειρήνη! Τόν κ. Τσιράκογλου διεδέχθη ο γνωπτός για τη δραστηριότητά του και το ενδιαφέρον του για τη πόλη κ. Αναστάσιος Καρατζόγλου. Μαζί του διορίσθησαν Δημοτικοί Σύμβουλοι και δύο νέοι έπιστήμονες ο μικροβιολόγος κ. Παναγιώτης Βαρελόπουλος και ο δικηγόρος κ. Μιχαήλ Χασιώτης.

Ο Θαρραλέος που με πόνο ξεχωριστό παρακολουθεί την όλη άθλιότητα της πόλης χαιρεί ιδιαιτέρως από τόν έκτυχη διορισμό των τριών άνωτέρω άνδρων και εύχεται όπως η παρούσα των υτών περιφρονημένο Δήμο σταθί σαν ένας Ιστορικός σταθμός για μία προσδευτική και συγχρονισμένη Βεροία.

Η πόλις όλη περιβάλλει με έμπιστοσύνη τους νέους δημοτικούς άρχοντας και ζητεί να φανούν άντάξιοι των προσδοκίων της. Το βάρος που έπωμισθησαν είναι όντως τεράστιον.

Τίποτε όμως στη ζωή δεν είναι ακατόρθωτον και άνυπερβλήτον. Αλλά ός έχουν όπ' όψιν των και ός προχωρήσουν με σταθερότητα και πίστιν στο μεγάλο έργο που ανέλαβαν, έχοντας πάντα μπροστά τους την άθλια πραγματικότητα της Βεροίας και το λαμπρόν μέλλον αυτής.

ΕΠΙ ΜΙΑΣ ΑΝΑΙΔΟΥΣ ΑΠΑΝΤΗΣΕΩΣ

«Η έκμετάλληση των Λεωφορειούχων να καταγοιθί». Αυτό ζήτησαμε σε προηγούμενο φύλλο μας για την ύψωση της τιμής των εισιτηρίων κατά 2000 δραχμής. Το λαϊκόν τουτο αίτημά μας πεταράτωσε τους λεωφορειούχους, που θηταυρίζουν άσούστολα εις βάρος του λαού και με ένα Μβελλογραφημά τους που το φιλοξένησε το ένταύθα ΕΜΕϊκόν όργανον, προς χάριν της εγγυητικής «έπιστηρίδας» μας επέτειψαν χωρίς να πάρουν το κόπο ν' απαντήσουν στη καταγγελία μας με αριθμούς, για να καθησυχάση και ο λαός που του υπεχρεώθη να πληρώνη για ένα ταξίδι του εις Θεοκίνη μετ' έπιστροφής 4000 δραχμής παραπάνω. Συνάμα παραπονούνται ότι ημεϊς «δεν εκτιμούμε τη φιλοπροσδοχή τάση τους να έφοδίσουν τη πόλη με καινοεργια λεωφορεία. Αλλά τους κατηγορούμε σαν εκμεταλλευτάς κατά την ψράσιν των τώσ φιλων μας». Και όταν οι «έθνηκώφρονες» μιλούν για τώσ φίλους μας' καταλαβαίνουν οι άναγνώσται μας, τι σκοπόν ενέχει τουτο. «Ν' ά-

πορρίψουν τόν άντικειμενικό και δικαιο λαϊκό έλεγχό μας, για χάρη της άναμφισβήτητο έθνηκώφρονους του πορτοφολίου των, θέτοντες εν άμφισβόλω τόν άκλόνητον από κάθε άνδραπώριό της θολής έποχής. Πα τριω τισα μ δ ν μα ς. Όπου άφορά γινά το κομταμά τους ότι αυτοί είναι οι πείθ φίλοπρόσθοι της Μακεδονίας γιατί πλούτισαν τη πόλη με καινούργια Λεωφορεία. Τους άπαντόμα να ήξουν με μετριά στα όρατα Λεωφορεία της Έδέσσης, της Κατερίνης και εδω κοντά τους του χωριού Ταινάφορο και ός πάψουν να περιουταλογοούν. Πρέπει να ξέρουν οι κ. κ. Λεωφορειούχοι που συνήθησαν στα μεγάλα κέρδη, ότι ο Λαός βλέπει και έχει την άξίωση να εισιτήριον Θεσπικης να κατέβη και κάτω των 10000 δραχμών. Το όπανυγειον όμοις μεταφορών που θά έκανε τόν έπαιβλημένο έλεγχό και θά κανόνιζε τιμές για χάρη του λαού, όπως γράψαμε σε άλλο σημεϊώμας είναι όδούλοι των. Λεωφορεϊούχοι. Γιαυτό ο λαός ός άνοιξη τα μάτια του.

ΑΠΑΡΑΤΗΡΗΤΟΣ ΠΑΡΑΤΑΣΙΣ ΕΝΟΣ ΠΡΟΝΟΜΙΟΥ

Δηλώσεις του κ. 'Αλ. Μυλωνά

«Ο Άρχηγός του Άγροτικού Κόμματος - έθνηκώ-προαδευτικόν - κ. 'Αλ. Μυλωνάς, άνεκπίνωσεν το άπόλυτον:

«Με σπουδήν έφηγήθη και' αυτής άποχλήσιον, χαρακτηρησθέν ως απεικόνισ και έπέγειον ένα νομοσχέδιον, διά μιάς διατάξεως του όποιου παρεμπιπτότως παραλείπεται μέχρι της 31 Δεκεμβρίου 1954' η ύπαρχούσα των ταμείων, ίδρυμάτων ή έτέρων νομικών προσώπων δημοσίου δικαίου προς ένεργειαν των κατεθέσεων αυτών παρά τη Έθνηκή Τραπεζή της Ελλάδας». Δηλ άντι εύτελής τώσον θά διατηρήσεται η Έθνηκή Τράπεζα επί μίαν άκόμη τετραετίαν σημαντικά δημόσια ή κοινωφελών ύγιεινών χρημάτων εις έπιμερδεις τοποθετήσεις. Τορκελλίζετε δηλαδή άσίζηται και πάλιν το παλαιόν αίσθημα τού άγροτικού κόσμου να περιέχθουν οι καταθέσεις αυταί εκεί, όπου τα κεφάλαια δεν έκωφρόνουν κέρδη και διό τουτο σπινδίζου, δηλαδή εις την εργασίαν διά της Άγροτικής Τραπεζής όπως γίνεται εις άλλα κράτη.

Σ.Θ. Το ότι η Έθνηκή Τράπεζα ήσαν και είναι ο πείθ μεγάλος Γαργανισιάς του έθνου μας ελαιοέμμιον άποηκεκνήσεται από τη μεγάλην τιμήν των μετοχών της και τού μεγίστου μερισματός και καταβροχθίζου οι μετοχολοί της. Το ήν αυτή ά έπείσε και κατέβη Κιβερνήτης ήσαν και τούτο γνώστό, Το ήν έχει το γροίκι της σε κάθε μεγάλη έκακότητα, είναι και τούτο γνωστό. Όμως είναι άψωσ και στο σκοιάδι, η σημερινή Κυβέρνησις να κάνει νόμον που ύποχρώνη όλους τούς έργανισμούς Δημοσίου δικαίου να κωμειβόντων τη έπιδή τους σ' αυτή όποις καταγγέλλει ο Άρχηγός του Άγροτικού Κόμματος κ. Αλέξανδρος Μυλωνάς, είναι μια πράξις ανήθικης που βρωμάσι πείθ πόλυ από τη βρωμα του λαοκρατικού συναλήματος Κανελλοπούλου. Και σαν τέτοιη η καταγγέλλομε στο λαό, για να την έχη ύπ' όψιν του όταν έλθη ή ώρα του να κρίνη τα έργα της Κυβερνησεός του, ή όποια τώρα που πλησιάζου οι εκλογές, κροβαίνει σε μιά σκαυδηλωδών εδεργεντική προίξις υπέρ της Έθνηκής Τραπέζης.

Ο «ΘΑΡΡΑΛΕΟΣ» ΣΤΟ ΠΛΑΤΥ

Μια ήδρα καθερόδραμο άπ' τόν αδυνατητάδραμο Βεωίας Θεωηκής και άκρ.βας επί της αιδροδραμικής άσαστηρώσεως Άθηνών και Βεροίας βόισκεται το Πικρό προσδοκίμωδ άδω της προνομιακής θέσεως του (δυσσυστάδραμης αιδροδραμίας) ελεγε Ικανόν έμπορικόν κίνησι, τήν όποιαν σήμερα έχου, για τι κερτατοίδη από Γού, τόν όποιον ουρήσιν οι χωρικοί να έπισπένωνται άκ' την Κωτοχή, δε έκει όπρηχεν μεγαλήρα άσφαλεία και νό κανουν τίς προμήθειες των. Είναι το μυστικό χωριό που έ.ε.ε. το κεντρικό του όδρου σερωμμία με κίτρος καθός και δύο άλλους που όδηγοούν το όροιο Σχολείο τους και την Έκκλησία.

Το Σχολείο είναι φτωχόμωσ σε μία προσεχούσα τερτασία του γροίκου κα. στο μέσον μεγάλου περιβάλλου. Ένας φλοπαδόχος άσκαλος του χωριού, ο Ευάγγελος Φωγκούλης, πού τριών έτών βεωδρωτέσε το μισό, (πέρη τη δύσ στρέμματα) και έτοι, άφ' ένος μεν έξωρήσις το άωροσο τερσίη άφ' έτέρου δε, ύπερ' από λίγα χρόνια θά κέρσαφαλιση μιά κωλήν πρόσδον εις το Σχολείο.

Κάτι τέτοιη δάσκαλο άείξουν τμητικής διακρίσεως, πέρη τών άδρησιών των, για τα όποι έσουλίζου τη ζήλο και τών άλλων συνωδών των.

Ημεϊς για το όροιο έργο του κ. Φωγκούλη έσπροζουμε δημοσία τη θερμή συγχαρητική μας. Ένώ αυή την όροια έκδωρα παρουσιάζει το παροπαύον κοινωτικό έθνος τελείως άντιθετη έμφανίσει το βούτερο.

Το κατόστημα της Κοινότητας βόισκεται έναυτι το έθνηκώφρονικό Στάθμω κα. στο μέσον δύο στρεμμάτων άσκαλας άεφραγοι εντός του όποιου βόισκεται γροίκωρο!

Το έδαφος του άπει δεν έκαλλιεργήθη είδαμε τόν κ. Πρόεδρο της Κοινότητας. Ένα άνδρωπο με έλαχιστες γινάσι και περιωρισμένη φιλιήσην πέρη τόν όποιον έσασσα, η την έσπληξιν μας για το όποι έπιθετικόν έμπεδωκίον του κοινωτικού χωριού που φροισετ' εμπερτασε στο Σιδ Στρεμμά και που έμπεσε να είναι άκατέφτης το ό χωριού.

Είχε έκείνη την άσφ.τηνη Έλάση, πτωχότατος Άνδρα το άωροιο κτήριό του κ. Πρόεδρο γιατι δεν συτημείτα τω κοινωτικό και έν άβρεσιώσετα: Έδω δε. Πρόεδρος έσροκωτόσσε. Η Κοινότης β.α.ισοεί Γεωπον' όσοι στεγνά εμπε στο έθνη Κοιν. Ύδρμα είδαμε και τούτον κ.λ. έσπροζουμε και σαούτον ην έθνη έκαλλη. Ηδω οδός άνέχεται την έσουλια του πέρηβόλου του και δεν έσκούμάνεται ο ίοιοι να έξωραση τόν κησον του Γραφεϊου του Αρδίασιος και ο κ. Αλέξου εις δικαιολογίαις του.

Είαι άπεκαστωικόν πέρη μέχρι σήμερα δεν βρέθη εν ένας φιλαπόδοτος Πρόεδρος, για να περιφρήη τόν περιούλον του Γραφεϊου της Κοινότητος και να τόν άνασφωτέση σε σημεϊο να προκαλή το βαυμασμέν των διεκλωμένων έκείθεν δι' Αθήνας και Βεροϊαν έπιβατών, που διαβάς υν την έπιγασήν Γραφεϊον Κωινότητος Πλατέος και να μην κωμωούν το κωφάλι περιφρονητικά.

Ο κ. Αλέξου, πρέπει όμας να ζήτησε ένα ισοκίτρο της Μηχανικής Καλλ. Παιτέος, που νομίζομεν δεί εδωρασεως

τό το προσεχόν κωροιο ή άοικητής της και να καλλιεργήση τόν περιβόλον της Κοινότητος. Το χέρι που όν χρεσσοθόν για την άνασφωτέση, να τή ζήση από τούς πτωχολογίους μαθητάς του Σχολείου σε ός άνοιοι, να ήνη και μωθήματα βεωδρωτέσε και άνασφωτέσε. Έίαι, και με τηθική του έμπενη όπρηχεν βεβ.οίση να έσφωτοση και η Πλατέος άωρταία πέρη το προδ.αθιτη έδωενός τού χιλ. άσοις τών έρχουέτων ζέων.

Όλοκλήρω το γροίκω προρωσίζει μια άποηνηματική υοικωρωσώση, όπως φροισεται από τα όρατα όσητα του, και τούς καλλιεργημένους και βεωδρωτέμενους κήστους των. Το μεγαλύτερο παροπαύον π' ο μέθ έξέφρασον οι χωρικοί είναι η προσκόλλησις στο Πλατό 14 ζέων κηνοτέρων και έκονα να περιωρισθη η έπιπη των ζώνων τους και να γροισιν το Γραφεϊον Γεωργικόν και ο Νομάρχης που κωρδωλεψ' η κτηνατροφία των υτόσιων για χάρη των ζέων κτην τρώων διεπρήξαν μια μεγάλη όδοια τήν όποιαν έκαίσετο. Πλατέος δεν έδ του, την συγχωρήσου πατέ.

Το βούτερο παροπαύον του, είναι η καθυστήρησις της άκωσώσεως του υν Προέδρου της Κοινότητος και του Κοινωτικού Συμβουλίου που τους έσπροβον τελείως άσφωτέσε. Αν κηρω με άσφζήνη έθνη κηταύνα του Κοινωτικού Καταστήματος, που δεν μπόρτσον κα να το βυβατέσσου και τη έσφυλία του περιβόλου του, νομίζομεν ότι δεν έκονα άθνη και κωλομα τόν κ. Νομάρχη να υπερόση άμείσεως εις την άνακωτόστασιον των όπα από λυσιον παροπαύω άσφωτέτων έπίγλων του άνατίου Κοινωτικού Καταστήματος και να ήσποθούν ούκαπαρ και νέοι που να έθων άρεξιν και έλοβαίλα σε έξωρωτίσου του άμωσιον το ταπειό που βροισεται το Κοινωτικό Κατόστημα Πλατέος.

Ός και οι ξένοι μας πήραν μυρωδιά

Η διεθνήσις πληροποριών της Έθνηκώφρονος Οικωσώμνης Συνέγγοσης δι' εκέκίσεως της και δημοκικήσι στην Έθνηκώφρονος της 9 Σεπτεμβρίου με τόν τόν «ΕΙ» συγχοινωτικό δι' έθνηκώφρονος, αυή τέλες γοίφροι και τα έξη.

Η Έθνηκώφρονος έσπροζομεν άπικωτησιών, μια πηλιτικώς Ιατρικώτιη άμής Ιθνηκώφρονος φροιστηών. Λαοκωμείων και τοξί, έκαε το έσποκωτισμόν μεταφωρών των έμπελίων, κών μεταφωρών εν Έλλάδι.

Αόγη της πηλιτικώς έμπεροής της Έθνηκώφρονος οι κείσται έξ των κανονισμών και διατάξεων του ύποσηγίου Μεταφωρών, συ έσάθρησαν άσ την προστάσιον των Ιθνηκώφρονος ούκακωήτων και ούχι των Έλλήνων έπιβωων και έμπόρων. Η Έθνηκώφρονος άπαιτελεί το υπηλιτέσσον έμπεδόν ή το τόν συγχοινωτικό του έλλνηκώφρονος σπρωίτι της τών

Ίδιοκτήτης—Διευθυντής ΗΛΙΑΣ ΝΟΒΑΣ ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ	Συνδρομαί Έτησιας βρ. 15.000 Έξαμηνος 8000 Αμερικης Δολλάρια 7	Έτος Γ' Άριθ. φύλλου 99 Τιμή φύλλου δραχ. 500	
--	--	--	--

ΘΛΙΒΕΡΑ ΔΙΑΠΙΣΤΩΣΙ

«Ο άμαθής άνθρωπος δεν αναγνωρίζει άνωτερότητα» γράφει ο καθηγητής του Πανεπιστημίου του Μπουένος Άιρς κ. Μιντζονιέρο στο βιβλίο του «η υπόκριση στον άγώνα της ζωής». Την αλήθεια αυτή μπορούν να την ίδούν και οι Βεργιώτες στην άπόφασι του Δημοτικού μας Συμβουλίου που άπαρτίζεται κατά πλειοψηφίαν από μικρόνους, αλλά και τά μάλλα φιλοδόξους μπακάληδες οι περισσότεροι των οποίων άπότέτων έννοσθν να «προσφέρουν» τάς υπηρεσίας των στην πόλη και να την άφίνουσι στην άθλιότητα.

Τό γεγονός του διορισμού στο Δ.Σ. δύο νέων έπιστημόνων μας έκαν: να έλπισωμε ότι πρόκειται κάτι να γίνει και στο δημοτικό μας ζήτημα που έπι χρόνια τά διαχειρίζονται οι μπακάληδες, χωρίς να μπορούσιν να λύσουν κανένα άστυχώς γελασθήκαμε, γιατί δέν υπολογίσαμε τή χονδρεία δψ άμάθεια και τό βόναυσο έγωισμό της πλειοψηφίας των μελών του Δ.Σ. που δέν έννοσθν να παραδεχθί σε κανένα άλλο άνωτερότητα, δαυ: κίνει κιάθε πν με στοιχειώδη μάρρωσι και κρίση.

Έτσι δταν συνήλθε τό Δ.Σ. την περασμένη έβδομάδα για να ελέξει τον πρόεδρό του και τά μέλη της Δημοκρατικής Έπιτροπής, η γνόνη: τελείως τά δύο έπιστημονικά μέλη του, και έξοικονομισε την κατώτασι με μέλη της δικής του πνευματικής κλάσεως, για να συναχθί να μεταφέρη στους άθλιους ώμους του, την άθλιότητα της Βεργίας, χωρίς να τό καταλάβη ότι με την άμάθειά του συνελήφθη σαν βάρβηρος και άγροίκος. Δυστυχώς, ατότος δ κ καταγέλαστος κόσμος πιστεύει, έν τή άγνοια των ενόσθων του, ότι είναι «δική του δουλειά» ο συγχρωτισμός και η πρόσδος της άρρασυντεθιμένης Βεργίας.

Θλιβερά είνε η παραπάνω διαπίστωση για τό μέλλον της πόλεώς μας.

Οι δύο νέοι έπιστήμονες που για μία στιγμή βρέθηκαν έν μέσω συζήτησος καλούνται να παρατηθούν άμέσως ίνα μή με τάς ήλιθίας πράξεις του όκοστού μεγαλυτέρας προσβολάς εκείνης που όπέστησαν. Να θεωρηθούν έν άγνοια και να παραγκωνισθούν από την ένεργόν διοίκηση των δήτων.

Τό Δήμο Βεργίας συνήθισαν να τον διευσθύνουν για λόγους προσωπικής των έμπρησθήσεως οι πειδ άκατάλληλοι άνθρωποι που πιστεύουν ότι σκοπός του Δήμου είναι να διορίζουν τά παιδιά τους και τους φίλους των άργομισθους στο Δημοαρχείο! Γιαυτό και βλέπουμε στο Δήμο του, να τολμούν οι πειδ άξιατοι να διορίζωνται δημοτικοί σύμβουλοι πράγμα που σε κανένα Δήμο Ισάξιο της Βεργίας δέν γίνεται.

ΟΤΑΝ Η ΕΠΑΡΧΙΑ ΣΟΒΑΡΟΛΟΓΗ...

«Τό Μέλλον της Έλλάδος». Με αυτόν τον τίτλο δημοσιόθηκε στην δημοσίευσι «Εθνική Πνοή» των Γιαννιτσών της 1-9 49 ένα άρθρο του δικηγόρου Έν. Γ. Χατζησαράντου που πειάνει για στήλη και 1)3 σάν τις δικές μας και έπιχειτείται ο άθεόφοβος καθ'όλων των οικονομολόγων, των καθηγητών Πανεπιστημίου, των διανοσμένων, των σγγραφέων, έμπόρων και βιομηχάνων, γ.σ.τ. ή πιας θέλει ο κύριος αυτός «κα νέας των δέν έμελέησε να οικονομικά προβλήματα που άπασχολούν τή μετρητοίμη και άνθρωπότητα και την Έλλάδα, έν άντιθέσει με τους έννοις που πολύ δούλεψιν σιδόν ταέα ατότος. Έτσι ο άμαθίστατος ατότος κύριος ένδ άφρίζει δλους τους Έλληνες για να τό καταλάβη ότι συλλαβάνεται τελείως άμελέητος, γιατί άν άνοιγε ένα άπ' τά πολλά οικονομολογικά περιόδικα που κυκλοφορούν ή και μανογραφή τινά και άύν σοβαρότερον του όποδευκύνουμε του καθηγητού

του Πανεπιστημίου κ. Άγ. Άγ. γολοπούλου «Τό οικονομικό πρόβλημα της Έλλάδος» θα έβλεπε πόσα αμέθι οικονομολογικά προβλήματα οι παυλογραφοτάτοι Έλληνες ειθικοί, άμφανίζει τον έστωδλη του και γνώστη όλων των οικονομολογικών προβλημάτων που έθασιν όπδ μελέτην «οι βιανοσόμενοι όλησ της άστυχίας» τους που τά δημοτίεψιν σε οικονομολογικά περιόδικά που «εξιάσασ» ο κ. δικηγόρος.

«Η έπαρχία τά έπαρτυρικά του έθελισισισισ και της συναιρείσας τά έπει έκ των τρωτέρων γιατό και δ κάθε Χημικήσάρφωτος μπορεί σε ατόδη, τάτε έφμερίσασ τη: να άπολάη μελόνη.

«Ο ίδιος σία ίδις φύλλο γράσει και πειδ της άγωγής του Πόλτου» και δε συμμαζεύεται.

Ένα τόσο κολοσσιαίο θέμα σύγχρονα ο κ. Χημικήσάρφωτος τά «διαπραγματεύεται» σε μία στήλη της «Έθν. Πνοής» και 1)3 και έτσι έκινεί.

Μά χειρότερος.

ΨΗΦΙΣΜΑ

Παλλακτικής Συγκέντρωσος Βεργίας 20ης Σημβρίου 1949

Σύγκαις Ακόσ Πόλεως Βεργίας συνελθόν σήμερον Τρίτην 20ην Σεπτεβρίου 1949 εις παλλακτικήν συγκέντρωσιν έν τή Πλατεία του Ιερού Ναού Άγίου Αντωνίου, άκούσας τους ρήτορας διά τους σκληρούς άγώνας του Έθνικού μας Στρατού και τάς έπιτευχθείσας νίκας του.

ΕΚΦΡΑΖΕΙ

την εύγνωμοσύνην και την απεισιπνοίαν του πρός τή Ένωτόλησ του Έθνους δυνάμεις οι όσοιαι όπδ την φαιτεινήν ήρωικήν της Α.Μ. του Βασιλέως μας ΠΑΥΛΟΥ και του ένδόξου

Άρχιστρατήγου Άλεξάνδρου Παπάγου, έπετέλεσαν τό άστυχό του ΒΙΓΣΙ—ΓΡΑΜΜΙΟΥ και έχήρησαν την Νίκην της τό Έθνος ήμων πατωχουόσασαι όπδ την Έλευθερίαν και Άνεξαρτησίαν της άγαπητένης μας Έλληνικής Πατριόδος.

- Ζήτω ή αίσια Έλλάς
- Ζήτω ή θνική μας Στρατός
- Ζήτω ο Βασιλεύς
- Ζήτω ή Β.σ. Χωροφυλακή
- Η άργανωτική Έπιτροπή Ο Πρώτορος
- Αναστράτης Κακατζόγλου
- Δήμαρχος Βεργίας
- Τά μέλη
- Δ' Χατζηδημητρίου
- Κ. Κανελλίης
- Η. Τσάμπα
- Α. Καληνιώτης
- Α. Σουκλαμίδου

Ο «ΘΑΡΡΑΛΕΟΣ» ΣΤΟ ΓΙΔΑ

«Η δευτέρα ύπερ' από 1)2 χρόνια, έπίσκαψις μας πιά Γιδαίως έκανε να έκλαγοσθιν μπροστά στον οικόδημο άπ γαστή του άνακατόσασ. Πληθώρα νέων πατριών και καταστρωτών άνηξόθησαν και συνεχώς άνεγειρονται. Δείγμα και τόσος των μεγάλων κερδών που πραγματοποιούν στο Γιδαί οι παντός είδους πώλη.

Ένώ πειδ είναι ή έννοιος κερραυία και έπιδίεξι της ιδιωτικής πρωτοβουλίας, έπικολοθη να πωρήνη εις κατάστασιν μαρμασού και πιντελούς άδραστίας ο Άήμις Γιδαί Μόνο ή ταμπελα του έλλαξεί στη θέση της πλιθής πινυλίας «Κοινήσ Γιδαί» άναβύσασμε σήμερον «Άήμις Γιδαί! Τι κ' άν έτήληθε ή διοικητική άλλαγή. Το πνεύμα της προνοήσος Κοινότητος: έξοικονομή να κυβερνή και τό νέο Δήμο! Δείγμα της άπεράντου νοηρότητος και άπιασφίξας που κατέχονται ο δήμαρχος και οι δημοτικοί σύμβουλοι του, έν είναι μόνον τό αήγος του Έλλους του Σταθμού, του άκατοού Σχολείου τους και ή άναισνότητα να στρούσουν τό μοναδικό τους όρμασ της Κεντρικής άγοράς: που ενίγνεται στη λάσπη και στη σήνη, αλλά και ή άχαρη κήρησι άνακατότης να κρητήσουν σε λειτουργία την ήεπτική των μηχανή και να προσφέρουν ήγο φ υοισισ στο Γιδαί και την άγορά του.

Άπό τριών μηνών τό μη χάνημέ τους παραμένει έν άδρανεια και ο Γιδαί σού ακό-

τας. Δέν είναν οι άθλιότερησ τή φιλοτιμία να πραγματοποιήλυ φασισμο, όπτε στην άπαραπληγήσι Γιδαί, 8—15 Αδούστου και προσηκίεσαν όλο τό κόσμο να έπισκεφθί το Γιδαί για να φανούσασ τον πολιτισμό του και να πραγματοποιή τή ετή του.

Όπτε ατότος τους λιγώτερον επαρησασούς άγροίτες (που δέν έρω για να πασθάν η άστυχώς να έπισκεφθθιν τό σπηγύσια με τή καρναγιοδλ και τω) οι άπιοι μπαρζιέται με σ στα σίννερα της σάσσης: έν Γιδαί, αλλά και χωρίς τή εκδηλώσασιν κωμικά άηδ.α και να εκπαυλείσασιν τους γορδός τή γλέντι να τό Γιδαί, έμτ'ισασ να κωμικοποιήσασιν άγος.

Όλο τό επιόρησι των έπιτόρων της κακή: άσως ένν κρηγυριών, που είνε άρξεί στη Βεργία από 1—8 Αδούστου, μαζί με όλα τα υφασφισμασγίτες (Θέσαση Παπύ, ά άδραστίας άνθρωπος κλπ.) τίζε κωμικοποιήσασιν στο Γιδαί, για να αρροσφίρη τάς «Κρησάσισ» των και να τρωήσασ την άγροατό που τόζα οι καλό να ψαλίξη ναπ στο πινυλίου.

Η άγροαί πάντι πρόδωγη έσπευσ και στο Γιδαί να κρηγή: τας, έμπόρους του πινυλίου, που σάν να μήν μετρούσε να βοη τή ετήσ και χρωμάσασιν άλλη μέρι στην άγορά Γιδαί, Βεργίας και τή Έθνην.

Άπό ύσα είδαμε στο Γιδαί, άγάζ με τό συμπέρομα άπ με Διατάγματα μεταρροπής των Κοινότητων σε Δήμους, έν ει αι εύσολα να έπ λθη και ή μεριβλή σιδ πινυλίου των διοικούντων, και να γίνουσι από ηυλίτες των σφραγίδων σιδ τόσση και στο πελδρη, φιλιπποσού και φιλοσοφία, για χρη του κοινού ημμερόστος.

Η μνην πρόδωδος που παρετη ή ή από Γιδαί σιδ τή μετρίβλη της διοικήσσης του είναι μία καινούργια τσάντα έννεος της όποιος κομψολά τή φραγίλα του Δήμου ο κ. Δήμαρχός του. Δηλαδή τό σελάχι άνικατεταύθη με τσάντα

Κάθε όμωσ που μύς έκανε ο σταθόσμε με εύχαρίσσησι στο Γιδαί ή αν ο σταθμός του ΠΙΚΠΑ. Μά καθορά και τία στην ύποσιν την ήμεραν έκείνην έρημηρούσων ή το ο. Θωμάς Κυρόπουλος, προσφέρει σε 420 παιδιά του Γιδαί γάλα με κωκ.ο. Συγγράφημε την διανούσασιν τά ΠΙΚΠΑ Γιδαί Έπιτροπή για την κωμικω φροντιστήσιν έπιμελεία της.

Ός έπιπροσφίθησαν μισοτό του κ. Γουμμοσώσος του Δήμου Γιδαί (δέν μπορείσασ να δοσμε τό κ. Δήμοσασ) ο Δήμας έχει ήε έσπερτασ ηρητοσασ να κωμικη τήσ όρσμάς των εγκλίσι τή Γιδαί

ΖΗΤΟΥΜΕ ΤΗΝ ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ ΤΩΝ ΧΡΗΜΑΤΩΝ

Για τό δάνειο που έκανε τό έθέρμισμα από την Άγροική Γραψία, ο κ. Χέλιμος όπουσός των οικονομικών, χωρίς να κρηγθί ή έσπερτα σε πτώχευσι, όποσρώσε με διάταγμα του τό λαό Βεργίας και πληρώνει τό τοκοσρωλήσιόν της, από τό 1945 σε μηνιαίας δόσεις έπι του κατασρωσόμενου ρέματος. Στο διάταγμα του ήμωσ τό σκανδαλωδέστατο δέν προέβλεψε και για την έσπερταφή των χρημάτων μας από την έσπερτα για χόρη της όποιος πληρώνουμε ήμεις τό χρέος της.

Καλούμε όδεν τσόνον να τό πρόξη τόσο διά συμπληρωματικού διατάγματος, γιατι ο λαός Βεργίας δέν μπορεί να άνεχθί ένα τόσο μεγάλο χρεώσασμα όπέρ της έσπερτας «έθρμιον» γιατί έτσι σκανδαλωδώς έθελος να έδραγέθησ ο κ. Χέλιμος. Ζητούμε την άμεσο έπιστροφή των άχρεωσάσσης και άβληθέντων χρημάτων μας.

Ο Βουλευτής και οι πολιτευταί του τόσου τί κάνουν; Γιατι δέν καλόν τό λαό σε συλλαβήσασ διασπρωρίσασ και τά τόσο άβραστίχτου άδικίτες που του γίνεσι έπι πέντε χρόνια τσάρα; Μήπως δέν έμσθαν άκόμη ότι γνάκασε μηνιαίο κλησβάρ πληρώνει ο καθένας μας για τό δάνειο της έσπερτας βρ. 500; Για να βεβαώσθιν σε ήξισιν με μάτια στην ύπα χεί

ρας των μηνών έπιδίεξι πληρωμής του ήλεκτρικού των ρεύμασ. Ζητούμε άπ τήσ άπλογίσασμε καταναλωσόμενα τό μήνα 7000 κλοβάτ, πληρώνει ο λαός Βεργίας δραχ. 35 έκατωμύρια τό μήνα. Το χρέος 420 εκατομύρια και στα 5 χρόνια που βαδίσουμε σήμερα πληρώσασμε χωρίς καν να ρωτήσασμε σαν άμνισαυτα και χωρίς κομιά διασπρωρίσασ πειδ τό δύο διασκαταμύρια δραχών έδρα σιδ έσπερτα «έθρμιον».

Να μή μου άσκαμθίς κ. Δ. Σαρρή και όσοι βουλευταί όποιος τιμηθήκατε με ψήφα Βεργιωτών, για την έσπερτα όπερσασια των έκλογών σας που τόσο άούστολα ληστεύονται! Η άξίωσση του λαού Βεργίας να έπισπρωσθιν τά χρέησασ του είναι δικαιοσύνη και με κανένα λόγο δε θα μπορέσασ να παρταρσφή. Αν ή σημερινή Κυβερνησση είναι δαθλος του κερραυίου άπασ πολύ καλά τό έβρωμε και οι βουλευταί της κακής όρας, άπασφωσθιν για τά σμυφρόσασ των έκλογών, πιστεύομεν ότι θα ρθαση κάποτε και ή Κυβερνησση που θα πανή τό λαό για να άσρωσασ τό νόμο 747)45 ως άνήθικα και να όπληρωσασ την έσπερτα σε μας έπιστρέψη τό χρέησασ που τόσο άούστολα και έμσπρωσασ μας έσκαφώσασ.

ΘΑΡΡΑΛΕΑ

ΔΕΝ είδαμε ακόμη σοβαρή κίνηση των πολιτευτών μας, όπως ο νομός Ημαθίας άποτελέσει χωρική έκλογική περιφέρεια στις προσεχείς εκλογές. Λόγοι αξιοπρεπείας μας επιβάλλουν όπως ο Νομός άποτελέσει ξεχωριστή περιφέρεια και όχι κοινή με τη Θεσσαλία, όπως πριν, οτε κατοικτούσε η Βέροια να μην έχη δικούς της πληρεξουσίους στη Βουλή. Μαζί με τους κ.κ. πολιτευτάς πρέπει να κινητοποιηθούν και όλες οι οργανώσεις του τόπου άμέσως, να μη η Βέροια έξαφανισθή και πάλιν μέσα στη μεγάλη έκλογική περιφέρεια της Θεσσαλονίκης.

Η ΓΑΝ η πρώτη εμφάνισή που έκανε στο τόπο μας το κόμμα των Φιλελευθέρων με την άντικατάστασι του πρώην Δημάρχου και μερικών συμβούλων του, ύστερ' από συγκυβέρνησι 1 1/2 έτών. Θά ήθέλαμε έντονατέραν τσιούτην. Πρώτον άπόλυτον όλων των ύπολοίπων Δημ. Συμβούλων, τσιουράκιων τού κ. Τσιουράκου και δεύτερον άμεσα τον μετέθεσιν μερικών όργανων της διοικήσεως άτινα είχαν θέσει ύπερνω όλων την αυθαιρεσίαν των και όχι τον Νόμον ως είχαν ύποχρέωσιν να μη ή παρουσία των έντιμωτα προκαλεί την άγανάκτησιν του λαού.

ΜΕΧΡΙΣ ήμωδιν έφθάσαν τα δίκαια περίσσειαν των κατοικών Πλατέως. Τέσσερις εκατομμύρια πρόβατα και χίλια μεγάλα ζώα βόσκουν στη περιφέρειά του. Όμως η νοθεία της του προέδρου και του Κοινοτικού Συμβουλίου καή δε σκεπθήσαν να έξέδρουν εν άνεγκαστον νερό, άν και έχον εν είν την διάθεσιν των ένα εύρωστο προώπολογισμώ, είναι

σκαυά τουτο ζήτησε ένα είδικώ μηχανήμα της ΥΠΕΜ. Λόγω όμως της άνεπίσεως της ύπηρεσίας τα προσήχη εν λόγω μηχανήμα τό έργον τους παραμένει στάσιμο.

Άδυνατείμ να βροδυσταίς λόγους που ή τόσα ένδιαφερομένη και έργαζόμενη έντατικό σέ έργα αξιοποιήσεως του κάμπου ύπηρεσίας, μερικά τών ύποίπων είναι όξιαθήματα για τό μέγεθος των, ήρνήθη να έλθη άρραγός πρόθυμος στο Δημό Γιδώ, για να έμφανίση και απέδω ένα στο χειώδες έκπολαπτικό έργον του.

Ναρίζουμε ότι ή λαμπρά αυτή ύπηρεσία που έργάζεται τόσον άφανώς, ώστε τα τεράστια τεχνικά έργα της του κομπου να είναι γνωστά μόνο εις πολύ λίγους άνθρώπους έχει ύποχρέωσιν, παράλληλα προς τα έργα της, να σπεύδη προς ένίσχυσε όλων των φιλοπροόδων Δήμων και Κοινοτήτων από ζητούν τα μηχανικά μέσα της. Θά ήταν σόλιχο ή Κάμπους με τα χειώρια του να βελτιώσει μηχανικώς και οι Κοινοτήτες μας του Κάμπου να στερούνται βλατών όρσίμων.

Γ' αυτό παρακαλούμε τη Διεύθυνσι της ΥΠΕΜ να σπεύση πρόθυμ' και έξυπνητικώς, να προσφέρη τό ζητηθέν μηχανήμα στο Γιδώ και επί πλέον να τας τεχνικάς γνώσεις της. Έτσι εκπληρώνη πληρύτερα τό γεωργικό προορισμώ της και γίνεται χρησιμότερη στην μεζωδία άγροισι.

έγκληματική. Ο κ. Νομάρχης άς λάβη γνώσιν των άνωτέρω παραπόνων και άς επέμβη ευεργετικώς, προς σσητησίαν των ποιμνίων, να μη χάρις σήμε άνικανότητα λίγων προσώπων ύποστει μείωσιν ή κτηνοτροφία Πλατέως.

Η ΠΟΛΙΤΙΣΜΕΝΗ πράξη του Δημάρχου κ. Καρατζόγλου να διοίση ενό όδοκαθαριστή που με τό καρώμα του να περιφέρεται όλη τη Κεντρική όδω και να μαζεύη τις κοπριές των ζώων, έσοχλιάσθη εδμενέστατα παρ' όλων των επαγγελματιών της Κεντρικής όδο. Έμεις που από της πρώτης ήμέρας της κυκλοφορίας μας ύποδειξίμ την παραπάνω λύση για να απαλλαγή ή άγορά από την κοπριά, χαίρουμε ιδιαίτέρως γ' αυτό και εκφράζουμε προς τον κ. Δήμαρχο τα θερμά συγχαρητήρια μας.

ΔΙΑ τα χυδαία δημοσεύματα του ΕΜΕυκού όργανου που έπέτασε σε τερατικώς φιλικά του κομμουνιστικά έντυπα, ή απάντησις ή όδοθη παρ' του κ. Εισαγγελέως εις χείρας του ύποίπου περιήλθεν σχετική μίνυσις. Τών ύβριστή Διευθυντή του «Ν. Άγώνος» τών συγχαρησίμε για τις καταλογίες του (3 «Θαυραλέος» έξηγορήσθη κλπ.

ΟΙ ΑΝΘΡΩΠΟΙ της καλοθρεμένης εθνικοφροσύνης του συγκροτήματος του ΕΜΕ, κατ' αιτηρήσθησιν ότι δέν τα ΚΟΝΟΜΑΜΕ πλούσια όπως του λόγου των Αυτό είν άλήθεια γιατί την εποχή της εθνικοφροσύνης τό Διηγορικό Γραφείον μας δέν συνεμάχησε με τους έξάλλους εκπροσώπους της, αλλά κράτησε κράτησε και στην εποχή που κάτι άλλο κάτηλι του πατριωτισμού και της Δημοκρατίας καλοέργαγαν.

Αυτή όμως ή ΕΝΤΙΜΗ ΣΤΑΣΙΣ ΜΑΣ δέν μας εμπόδισε παρ' τη λυσοσμένη άνυψοσί τους, να έργάζηται τό Γραφείον μας και επί πλέον να έκδίδη και εφημερίδα που τό σημερινώ φύλλο της φέρει τών αριθμώ 99.

ΦΙΛΕΡΓΑΤΗΣ διευθυντής του έργοστασίου «Βήμιον» όταν είδε τα κρατούν εις χείρας των οι έργάτες του λίγα φύλλα μας διέταξε τόν έπαλληλά του κ. Σπυρίδα και τό παρακάλεσε. Τόν είδωκοσθε ότι ή όδω που οι

ΕΛΕΟΣ προς τόν άγρότη

Λέγεται Θωμάς Ζησόπουλος. Είναι άνταρτίπληκτος και έγκατεστημένος στο Νησί. Χράσταισθε στο Ταμείο Άγροφυλακής 75000 δραχ. Άντι ως ήταν άνθρωπίνωτα και σωστότερο να συλληφθή και να κρατηθή με τό ένταγμα πληρωμής όπως γίνεται και με τας όφειλάσθη Δημόσιο όσο να έξοικονομήση τό χρέος, συνελήφθη, έσήχη στο αυτόφορο και κατεδικάσθη. Έτσι τό ένταγμα 75000 έργων 213000 εις όποιος ό καυμένος άγρότης ή ψυχή του ξέρε πώς τις έξοικονομεί προπωλώντας τό βαμβάκι του σε έξυπνηστική τιμή τών 4.500 δραχμών.

Και τού μέν χωριό το που δέν του έφθασε μόνο τό κλήρωσε τριπλά. Η διεόθουσις όμως άγροφυλακής νομίζει ότι ό παραπάνω τρόπος είναι ό ένδελεγειμένος για την είσπραξη των απαιτήσεων της όδο τού άγρότες όταν καλά ξέρη τη δυστυχία τού άγρότη. Νομίζουμε ότι λόγοι έπικράσας και άνθρωπισμού αλλά και προς τό συμφέρον αυτού του θεσμού της Άγροφυλακής όσας σοβαρώς κλονίζεται, έπαύλαισθε όπως άποφύγονται τσιούται πράξεις που δέν είναι νοητά, παρ' των άγροισιν, δια την έξυπνηστικώς της άγροφυλακής.

Δυστυχώς τα παραπάνω γίνονται εις άδραν κλίμακα όπως και σε κατοίκους του Νομαρχίου Γιδώ κλπ. και τό Υπουργείον Έσωτερικών πρέπει να έσση φραγμό.

έργάτες θά μπορούν να έχουν φωνή φθάνει.

Τίσι θά λαγαθή ήτη για όσα ζητήματα τού κράτους, για την έφημερίδα του έργοστασίου του και θα ύποχρεωθή να τό έκπαιτέψη. Εύτυχώς στην Πατρίδα μας υπάγχει Δικαιοσύνη. Μόνον οι έργάτες παρακαλούνται να φυλάξουν καλά τα βιβλίρια των κρατήσεών του.

ΣΑΝ Δήμαρχος τών μετόχιων άποφάσθησιν πρίν να παραμείνη στην Ιστορία της Βέροιας ό κ. Τατα; Καρατζόγλου. Μη διατίξη να κόψη κάθε σάισ που κληρονομήσιν ως σήμερα ή ή πόλη οι άναξώστατοι προκάτοχοί του.

ΜΕ τό χρημάτα «Πρόνοπ έργασις» δέν θά ήταν αναγκαίο να ίσοπεδωθή ή πρό των φυλακών χώρος και εις τούς όγκοίθους του να γίνη μία ξεχωριστή προς την όλξαν Κόσσιβα για να εύρησθη έσο και ή μο άδικά μας πλατεί;

Ο κ. Δήμαρχος ός έπληφθη του έξωρατατικού τούτου έργου.

Ποδοσφ. Συνάντησις

Την Κυριακή 14 Αυγούστου, ή παδοσφαική όμάς Ραχιάς συνητήθη εις φιλικόν μάτς με την όμάς Άλκιαν Βερούας. Η όμάς Ραχιάς έπέβληθη εε άρχης του παιγνιδίου και έπέτυχε τήματα 8 με 0 τών Άλκιαν.

ΔΙΑ ΤΟΥΣ ΣΥΝΔΡΟΜΗΤΑΣ ΜΑΣ

Εις τόν περιοδεύοντα εις πράκτορά μας κ. Ευστάθιον Τσιουκίδη παρακαλούνται οι κ.κ. συνδρομητάς μας όπως κληρώσθη τή μικρά συνδρομή τους. Ο «Θαυραλέος»

ΓΙΑ ΤΗ ΝΙΚΗ ΤΟΥ ΒΙΤΣΙ ΚΑΙ ΓΡΑΜΜΟΥ

Την Κυριακή 18 τού μηνός, εις τόν Άγιον Αντώνιον έτελέσθη μνημόσυχον ύπέρ των ήρωϊκώς πεσόντων μαχητών και όλων των εθελούσιων δέησις δια τούς νεκρούς Βίτσι και Γράμμου.

Έξεφώνησε λόγον ή κ. Αλέξανδρος Μητροπολίτης Βερούας. Η συμμεταχή του λαού ήτο πρωτοφανής δια την πόλιν μας. Λόγω όμως της έν ακυρώσεως βροχής δέν κατορη

θήσθη να άλοκληρωθή τό έσοχικό πρόγραμμα και ούτως ό πικρηγυρός έξεφώνηθη παρ' του δικηγόρου κ. Καρυκακίτη τών περιοχιών. Τε την στέν περίβολο Άγ. Αντωνίου ένώπιον είδικώς προς τότα γεγομένης συγκεντώσεως του λαού, πρωτιώ ήλία τών σσηματίων της άκλας. Συνετέγη ψήφισμα ή περι ομοιοειδέσιν στην πρώτη σελίδα.

425 ΣΤΡ. ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΝ Διαχήρυξις

Φέρται εις γνώσιν ότι την 1ην Οκτωβρίου 1949 ήμέραν Σάββατον και ώραν 10 12πμ και εν τού γραφείοις του Νοσοκομείου θέλει ενεργηθί Δημόσιος Μειοδοτικός Διαγωνισμός δια την προμήθειαν 80.000 ύκάδων καυσοξύλων.

Παρακαλούνται οι βουλόμενοι όπως λάβωσι μέρος εις τούτον.

Οι όροι είναι καταπνευμένοι εις την κατ' ήμης Διακήρυξιν όπου δύναται να λαμβάνωσι γνώσιν κατ' έκάστην και από ώρας 17-19

ΣΤΓ 9033 τη 22 9 49
Ο Διευθυντής
Σ. ΑΡΜΑΤΑΣ
Επίταρχος

Αριθ. 721

Αποδεικτικόν

Έν Βερούα σήμερον την είκοστην τρίτην (23) Σεπτεμβρίου του 1949 ήμέραν Παρασκευήν και ώραν 5 μ.μ. ό ύποφαινόμενος δικαστής κλητήρ Πρωτοδικείου Βερούας Χοράλομπος Μ. Ανωνάθης τη έγγραφω παραγγέλια του Σωκράτους Έπιτροπούλου πληρεξουσίου δικηγόρου της Ανδρονίκης συζύγου Δημητρίου Κουλι καταίκου Βερούας διετέθη καί έκεδάκατρός τόν κ. Εισαγγελέα τών έν Βερούα Πρωτοδικών δια τόν άνωτάτου δαμονής Αλέξανδρον Τσιουκίδη άκριβώς αντίγραφον της άπό 17-8-1949 άγωγής της πρώτης κατά του Αλέξανδρου Τσιουκίδη, καταίκου Νεόπολης άποσημείωσας εις Άκροτική άγωγή του δαμονής και κατά της Άγγελικής συζύγου ε Μουραφελή, καταίκου Νεόπολης, προς γνώσιν του και ε πευθονομένης ένώπιον του Πρωτοδικείου Βερούας, και ύμενον εις συζήτησιν διε και όπου όρίζη ή παρά πέδας τούτης ό αριθμ 29115-9-49 πράξις του Προμηθεως του ως άνω έκαυσησίου ήτοι την 11 Ιανουαρίου 1959 ήμεριν Τε άροην και ώραν 10 π.μ. όπ' όδω, όριε, πινυκίου 1

Και εις ένδειξιν ό λοβών Εισαγγελέος Γ. Γιαννοκόπουλα (Τ. Σ.) ό Δικ. κλητήρ Χορ. Ανωνάθης (Τ. Σ.) Δημοσευβήτω δικ της έν Βερούα έκδομένης εφημερίδας «Θαυραλέος» Βερούα οδθημερόν Ο Εισαγγελέος Γ. Γιαννοκόπουλος (Τ. Σ.)

Βασιλείον της Ελλάδος Κρατικών Νοσοκομ. Βερούας Αρθ. Πρωτ. 602

Βερούα 9/9/49 ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ

Έκτίθεται εις πρόχειρον μειοδοτικόν διαγωνισμώ ή προμήθεια 50.000 όκ. καυσοξύλων δια τας ανάγκας του Κρατικού Νοσοκομείου Βερούας.

Ο διαγωνισμός ενεργηθήσεται εις τά γραφεία του ήτοι άνω Ιδρύματος την 25/9/49 ήμέραν Τετάρτην και ώραν 11 12 π.μ.

Γίνονται δεκτά και τεημερικά τραπεζογρ. Πλείονος πληροφορία παρ' της διαχειρίσεως του ως άνω Ιδρύματος

Ο Πρόεδρος Τού Διοικητικού Συμ. Κ.Ν.Β. κ. ε. Δημ. Νικολαΐδης

Γνωστοποιήσις μελλοντικών γάμων

Γνωστοποιείται συμφώνως τα 58604 1369 του Άστικού Κώδικος ότι Μέλλουσι να έλθουν εις γάμον οι κάτω:

Ο Μηνός Άραπίδης, γεννηθείς εις Κιουτάχεια Μ. Ασίας και κρισικών ένταύθα, υιός του Ιωάννου και της Γεωργιανής καί υιός Ζερβάλη και ή Σοφία Γιλιανούδη, γεννηθείσα εις Κισινογείαν και κατοικήσασ ένταύθα, θυγάτηρ του Βασιλείου και της Γεωργιανής, τό γένος Χατζηφραμπίδου.

Επανέκδοσις Εφημερίδος

Έξεδόθη εκ νέου ή ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΕΛΛΑΣ, όργανον του Άγροτικού Κόμματος—Έθνικου—Προοδευτικού Περιέχει 803ρον τού Άρχηγού κ. Αλ. Μυλωνά ενδ' αφερόσασ πληροφίσις περί των φλεχόντων γεωργικών ζητημάτων, και άίλην έκλεκτή όλην.

Πωλείται σις πρακτορείον εφημερίδων. Χαίρετοόμην την επανέκδοσιν της συναδέλφου Άγροτική Έλλάς και εόχόμεθα καλήν σεαδιστορίαν για τό καλό της πεινασμένης άγροτιάς.

Τό Ξενοδοχείον σας
ΕΛΛΗΝΙΚΟΝ (πρώην Μ. ΡΩΣΣΙΑ)
I. Αραγούμη 32 — Τηλ. 23—06

- Ανακαινισθέν κτιριακώς
- Τρεχούμενα νερά
- Τοποθεσία άδούρυτος
- Έμπροσθεν Δημ. Κήπου

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ